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Дамы и господа!





 От имени Правительства РК я рад приветствовать Вас, на презентации  «Рамок сотрудничества Правительства Республики Казахстан  и  Программы Развития  ООН на 2000-2004гг».   


 Настоящая   Программа   представляет    собой   переход  к   новому  этапу  сотрудничества  ПРООН и Правительства Республики Казахстан, начатого в декабре  1995 года  обсуждением проекта “Национальный план действий по охране окружающей среды для Устойчивого развития”.


	Как хорошо известно многим из Вас, результатом  этого процесса сотрудничества явилась не только  разработка Национального плана действий, но и придание позитивного импульса  всей  природоохранной деятельности в Республике Казахстан.


	Процесс способствовал  совершенствованию  методов планирования  и приоритезации  природоохранной деятельности. Проекты НПДООС составили основу трех Зонтичных  проектов по  трем регионам Казахстана: Прикаспий, Бассейн Иртыша и Южный регион.


	Проект ПРООН способствовал  существенному расширению международного сотрудничества  с Донорскими организациями: Всемирным Банком, ГЭФ,   ТАСИС, ЮНЕП, позднее – с Секретариатами Конвенций. 


ПРООН  помогла Правительству в   постановке программ  и подготовке проектов по решению  социально-экономических проблем  в Семипалатинском регионе, Приаральи и Прикаспии.  Эта работа продолжается до настоящего времени.  


Правительство получило поддержку ПРООН для привлечения ресурсов из Глобального Экологического Фонда (ГЭФ) и в настоящее время ведется ряд проектов ГЭФ, по проблемам биоразнообразия (Конвенция по Биологическому Разнообразию), изменения климата (Рамочная Конвенция по Изменению Климата) и истощения озонового слоя (Монреальский протокол). 


Правительство высоко ценит  партнерство и помощь Программы развития ООН. В свою очередь, Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды  прилагают значительные усилия для того, чтобы   Программа создавала основу для более эффективной помощи  международного  сообщества. 


Правительство РК обеспечивает также собственный вклад  в эту деятельность весомым  бюджетным   со-финансированием.  В текущем году  вклад бюджета только в эту Программу составит 103 тысячи долларов, в ближайшие три года – по  250-300 тысяч долларов. 





Конвенции: Международные конвенции являются для Казахстана мостом для интеграции с мировым сообществом в усилиях по решению глобальных проблем, а также позволяют использовать наработанный развитыми странами опыт, правовую и нормативную базу. По  мере  присоединения к международным экологическим конвенциям международные обязательства  становятся важным фактором  стратегического планирования  в сфере охраны окружающей среды.


Управление и координация: Как вы знаете, Правительство включило Комитет по водным ресурсам  и Комитет лесного, рыбного и охотничьего хозяйства в состав МПРООС. Это решение позволяет консолидировать  управление природными ресурсами и охраной природной среды. Вместе с тем, опыт работы  показал  необходимость отработки такой схемы управления, при которой был бы обеспечен баланс между вопросами управления  различными природными ресурсами и обеспечением единства  общей оперативной и долгосрочной политики.


Отдельную проблему представляет координация международного сотрудничества и проектами внешнего и смешанного финансирования. Сейчас он еще разделен между различными  подразделениями и есть необходимость  совершенствования  управления этой сферой. Предполагается, что общая координация будет возложена на Комитет охраны окружающей среды, в составе которого предполагается создание Управления международного сотрудничества, а техническое и информационное обеспечение – на Национальный экологический центр устойчивого развития.  Группы экспертов по различным проектам должны работать дополняя друг-друга на  общую политику, сохраняя и укрепляя общий потенциал. 





Межсекторальное сотрудничество: Тот факт, что практически каждая программа требует межсекторального взаимодействия и создания для этого межведомственных комиссий, делает очевидной необходимость укрепления этого направления, объединения этих комиссий и создания Национального совета по устойчивому развитию. Такие Советы созданы уже во многих странах и являются эффективной структурой для решения межсекторальных проблем и достижения консенсуса по общим приоритетам развития. Программа предполагает деятельность в этом направлении и содействие в подготовке Казахстанской Повестки-21.





Региональное сотрудничество: Основные экологические проблемы РК неразрешимы без наших соседей. Поэтому наша страна объективно заинтересована в региональном сотрудничестве. Мы уже сделали в этом направлении некоторые шаги, такие как решение о создании РЭЦ в г.Алматы как независимой организации международного характера, которая будет содействовать диалогу и совместной работе Центрально-Азиатских стран,  вовлечению НПО и частного сектора в процесс принятия решений. Программа предполагает продолжение и усиление этого направления.


	Уважаемые дамы и господа!


Выражаю надежду, более того – уверенность, что реализация представленной Вашему вниманию программы  поможет нам объединить усилия по решению наиболее важных проблем национального, регионального и глобального характера.   Такую уверенность дает  осознание  того, что Казахстан с помощью ПРООН и всех международных организаций и стран – доноров имеет доступ  к  самому главному - совокупной  мудрости человечества.


Спасибо за внимание.








