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5 июня 2000





Доктор Селва Рамачандра, и.о. Постоянного представителя ПРООН в Казахстане





Господин С. Даукеев, Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды!





Ваши превосходительства!  Коллеги из агентств ООН!





Уважаемые участники!  Дамы и господа!





Добрый день!





Мне доставляет огромное удовольствие обратиться сегодня к Вам по случаю начала действия программы Основных направлений сотрудничества Правительства Казахстана и ПРООН для достижения устойчивого развития на 2000 - 2004 гг.





От имени ПРООН я должен сказать, что мы испытываем особую гордость за эту программу сотрудничества для достижения устойчивого развития.  Она знаменует собой взаимопонимание, достигнутое между Правительством Казахстана и ПРООН по основным направлениям нашего сотрудничества на протяжении предстоящих пяти лет в области экологии и устойчивого развития.  Я с особенной гордостью заявляю, что данная программа сотрудничества является документом, вобравшем в себя не только мнение и вклад Правительства  Казахстана и ПРООН, но и широкого круга заинтересованных сторон, работающих в области экологии и устойчивого развития в Казахстане.  Это и многие из тех, кто сегодня присутствуют здесь и я хочу воспользоваться этой возможностью и поблагодарить всех вас, а также и тех, кого нет здесь сегодня, за ваш вклад.





Дамы и господа!





Позвольте перед тем, как перейти к нашей Программе сотрудничества, остановиться вкратце на работе ПРООН.





ПРООН  является крупнейшей организацией в мире, предоставляющей грантовую помощь в целях развития.  Через уникальную сеть в 136 странах мира ПРООН помогает людям в 174 странах и территориях помогать самим себе, сосредоточиваясь на проблемах эффективного управления, искоренения бедности, возрождения экологии, создания рабочих мест и улучшения положения женщин. 





Главная задача ПРООН  заключается в оказании помощи странам в создании собственного национального потенциала для достижения устойчивого человеческого развития.  В центре внимания деятельности ПРООН прежде всего находятся люди.





ПРООН действует по просьбе принимающих стран, планируя свою работу в партнерстве с ними для достижения национальных задач развития.  85% сотрудников ПРООН работают в тех странах, где людям требуется помощь.  При разработке и осуществлении своих программ ПРООН сотрудничает с правительствами, организациями гражданского общества, агентствами ООН, частным сектором, научно-исследовательскими институтами и общественными группами.





В Казахстане программы ПРООН ведут свое начало с момента обретения независимости страны.  Одним из важных аспектов деятельности ПРООН в Казахстане является поддержка управления экологией в целях устойчивого развития.  Позвольте вкратце осветить основные инициативы ПРООН в данном секторе на сегодняшний момент.





Работая совместно с Всемирным банком, Гарвардским институтом международного развития/ЮСАИД и программой ТАСИС ЭС, ПРООН помог Правительству Казахстана подготовить Национальный экологический план действий устойчивого развития.  ПРООН выделил средства на создание Национального экологического центра, который в настоящее время финансируется совместно с Правительством  на общую сумму более, чем 7 миллионов американских долларов как часть совместного разделения затрат по осуществлению НПДООС.  





ПРООН удалось добиться выделения средств из Глобального экологического фонда (ГЭФ) в поддержку разработки Национального плана действий по биоразнообразию, а также работает над выделением дополнительных средств из ГЭФ по продолжению работы в этой области.  ПРООН также помог Правительству в выполнении обязательств по снижению озоноразрушающих выбросов в рамках Монреальского протокола и в разработке национального плана действий по выполнению Конвенции ООН по борьбе с опустыниванию.  В рамках усилий Правительства Казахстана по смягчению проблемы изменения климата ПРООН помог Казахстану в привлечении предварительной помощи из фондов ГЭФ для разработки таких крупномасштабных проектов, как проект энергоэффективности и ветровой энергетики, которые находятся в стадии активной подготовки.





ПРООН также оказывал помощь в осуществлении ряда инициатив в рамках Программы малых грантов ГЭФ, Трастовых фондов возможностей 21 века, Программы добровольцев ООН, местных НПО и местных органов управления по внедрению экологических программ, выполняемых общественными группами на местах в регионах Аральского и Каспийского морей, Семипалатинской области и горах Тянь Шаня.





Этот список можно продолжить…


Дамы и господа!





Хочу сказать несколько слов о Программе Основных направлений сотрудничества для достижения устойчивого развития.  Как я упомянул в начале своего выступления, данная программа знаменует собой взаимопонимание, достигнутое между Правительством Казахстана и ПРООН по основным направлениям нашего сотрудничества на протяжении предстоящих пяти лет в области экологии и устойчивого развития.  Она также подготавливает почву для других партнеров - с тем, чтобы они планировали свои программы и избежали дублирования, а также определили ключевые области потенциального совместного разделения затрат или параллельного финансирования.








Основные направления сотрудничества указывают направление ПРООН к более сплоченному программному подходу в нашем сотрудничестве.  Программа укрепления институциональных возможностей в целях устойчивого развития подтверждает огромную важность, которую мы придаем укреплению и развитию институционального потенциала управления экологией и устойчивого развития, равно как и выполнению международных обязательств.  В то же время мы хотим подтвердить еще раз нашу приверженность проблемам развития Семипалатинской области, регионов Аральского и Каспийского морей, испытывающих последствия экологических катастроф.  Мы и впредь будем работать на основе той финансовой помощи, которая была оказана за последние несколько лет при содействии ПРООН и других доноров. 





Объявляя о начале Программы Основных направлений сотрудничества для достижения устойчивого развития, я с гордостью заявляю, что ПРООН уже активно содействовал выделению средств из ГЭФ на поддержку работы по сохранению природы в Казахстане.  До конца этого года из средств ГЭФ будет выделено более 8 мнл.ам.долларов на сохранение обитателей водно-болотных угодий.  ПРООН также добился выделения более 5 млн ам долларов из фонда ГЭФ на прекращение производства озоноразрушающих веществ.  ПРООН уверен, что в течении действия Программы Основных направлений сотрудничества будет выделено в общей сложности около 25 млн ам долларов для поддержки программ по биоразнообразию, международным водам, и изменению климата.  Дальнейший успех в этом направлении зависит от сотрудничества между Правительством, ПРООН, донорами и всеми сторонами, вовлеченными в вопросы экологии и  устойчивого развития.





Дамы и господа!





Я горжусь тем, что официальное начало данной программы свело нас всех сегодня вместе несмотря на нашу занятость.  Успех выполнения данной значимой программы сотрудничества для достижения устойчивого развития зависит от нашего сотрудничества, преданности и поддержки.


Я искренне надеюсь, что эта программа будет интересна нашим партнерам, поскольку она основывается на опыте нашей совместной помощи и данный документ показывает возможности для будущего сотрудничества.  





Перед тем, как закончить, я хочу еще раз выразить свое удовлетворение тем, как данный документ подготавливался.  Искреннее участие всех участников, сотрудничество внутри ПРООН и с Министерством природных ресурсов и охране окружающей среды, и в особенности неустанное участие Министра С. Даукеева и поддержка инициативы устойчивого развития в Казахстане, стали основными параметрами и вехами дальнейшего сотрудничества.





Глубоко символично, что данная программа начинается сегодня, в Международный день  окружающей среды.  Темой этого дня в этом году является  “Окружающая среда тысячелетия - время действий”.  Начало этого столетия — самое  удобное время для того, чтобы все мы, - народы и правительства, доноры, представители частного сектора, НПО, - вновь подтвердили свою приверженность культуре сохранения и рационального управления экологией.  И простых решений на этом пути на будет!





Сегодня  есть прекрасная возможность сделать серьезные заявления о готовности поддержать инициативы по укреплению устойчивого развития.  В этой связи я бы хотел призвать присутствующих здесь доноров, рассказать о том вкладе, который они могут внести в нашу общее дело достижения устойчивого развития в рамках данной программы сотрудничества.





ПРООН надеется на сотрудничество с Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды и всеми вами в выполнении разных проектов в рамках этого сотрудничества.





Благодарю вас











